

БРЮКСЕЛ

ОЛАФ: Най-много сигнали за измами идват от България

■ Страната ни е на второ място по брой на случаите, по които службата е работила за 2008 г.

Галина Белева

142 нови сигнала за предполагаеми нарушения са постъпили от България към Европейската служба за борба с измамите (ОЛАФ) през 2008 г. Това стана ясно от годишния доклад за дейността на службата, оповестен вчера в Брюксел.

България е изпратила най-много нови сигнали сред всички страни, включени в доклада, като след нас се нарежда Румъния с 87 сигнала. За 2008 г. близо 65% от новите сигнали са подадени от шест страни - България, Румъния, Германия, Италия, Полша и Испания. От ОЛАФ обаче подчертават, че по-големият брой подадени сигнали не означава непременно, че са извършени повече измами, тъй като по-доброто сътрудничество също може да доведе до по-голямо количество информация, подавана към службата.

България е на второ място по активни случаи, по които е работила ОЛАФ през изминалата година - 42, като на първо място е България с 51 случая. Най-голяма част от случаите в България, по които работи Европейската служба за борба с измамите, са в областта на земеделието - 23, а 11 от случаите са в областта на помощите за трети страни. Плащанията по програмата САПАРД са под продължително наблюдение, особено в България и Румъния, припомня ОЛАФ. През



"Когато започнахме работа с България, чашата бе наполовина празна. Сега бих казал, че е наполовина пълна", каза вчера Франц-Херман Брюнер. Снимка: ЕПА/БГНЕС

2008 г. в службата са постъпили 202 заявления в областта на земеделието и търговията, като в тази област са и 20% от новите случаи, с които ОЛАФ е започнала да се занимава през изминалата година.

Пологаме специални усилия за подобряване на положението в България, отбеляза вчера генералният директор на ОЛАФ Франц-Херман Брюнер.

През 2009 г. ОЛАФ е работила активно по повече от 350 случая в страните от ЕС плюс Македония, Хърватия и Турция. За България се предсмяват 74 случая и се водят 64 разследвания, с казал още Брюнер, цитиран от

БТА. По думите му решените случаи на измами с европейски средства в България са по-маловажни и не са онези, които са довели до блокирането на европейските средства за България. Тези случаи все още са висящи, а участниците в тях продължават да се разхождат на свобода. Има нужда и от намаляване на политическото влияние върху администрацията, подчерта Франц-Херман Брюнер.

В тазгодишния доклад се обръща специално внимание на съдебното продължение на разследванията на ОЛАФ. От създаването си през 1999 г. ОЛАФ е започнала над 3000 случая, а

вследствие на разследванията повече от 300 души са били осъдени на общо 875 години затвор, от които 208 години представляват условни присъди. През 2008 г. над 460 млн. евро са били възстановени във връзка със случаи на ОЛАФ.

По общо 204 нови случая са започнала работа през миналата година. Сред тях са злоупотреби по проекти в здравната реформа в Уганда, неплащане на антидъмпингови мита за симлицев метал от Китай, както и разследване на служител в делегацията на Еврокомисията, за когото има подозрения, че взема подкупи в замяна на възлагането на договори.

OLAF: Most signals for frauds come from Bulgaria
Bulgaria ranks 2nd in terms of number of cases which OLAF investigated in 2008
The Klasa Daily (p.no 2)